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Περιφερειακό Γυμνάσιο Ξυλοτύμπου
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 Συχνότητα των φαινομένων
 Αντίδραση των θεατών 
 Εισηγήσεις για τρόπους διαχείρισης των διαφορών τους 

Έρευνα : Μαθητές Γυμνασίου & Δημοτικού 

 Αξία του διαλόγου, Επίλυση των διαφορών με ειρηνικό τρόπο
 Συνενοχή 
 Ασφαλής Χρήση του διαδικτύου
 Σεβασμός στα προσωπικά δεδομένα, Σεβασμός στο κάθε άτομο

Βίντεο : Εκφοβισμό και το διαδικτυακό εκφοβισμό, Ηλεκτρονικά Παιχνίδια και διαμάχες    
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 Έχει τύχει να είσαι παρών/παρούσα σε περιστατικό βίας/τσακωμού στο σχολείο σου; 

Γυμνάσιο: 60%

Δημοτικό: 60%

 Ποια ήταν η αντιμετώπιση των υπόλοιπων μαθητών απέναντι στο περιστατικό βίας; 

 Γυμνάσιο: Παραμένουν αμέτοχοι (40%) 

 Δημοτικό : Έτρεξαν να ζητήσουν βοήθεια από τους δασκάλους (39%)

 Σε περίπτωση που βρίσκεσαι σε περιστατικό βίας / καβγά, στο σχολείο σου τι θα έκανες; 

Γυμνάσιο: 

 Θα ζητήσω βοήθεια, πρωτίστως, από τους καθηγητές/καθηγήτριες (40%), 

 Θα μείνω αμέτοχος/η (30%)

Δημοτικό : Θα ζητήσω βοήθεια, πρωτίστως, από τους δασκάλους μου (72%)
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 Γιατί πιστεύεις ότι κάποιος βγάζει video ένα περιστατικό βίας που είναι σε εξέλιξη;  

Για να το δείξει μετά σε άλλους και να κοροϊδέψει (60%).

 Θεωρείς ότι το να βγάζει κάποιος video ένα περιστατικό βίας τον καθιστά συνένοχο;

 ΝΑΙ(47%) 

 Όχι δε νομίζω, δεν είναι αυτός που το προκάλεσε και δε συμμετέχει (28%).

 Έχετε βιώσει διαδικτυακό εκφοβισμό (Cyber bullying) έστω και μία φορά;

 Γυμνάσιο: 17%

Δημοτικό : 20%

 Εάν έρθετε αντιμέτωποι με παράνομο περιεχόμενο ή δραστηριότητες στο διαδίκτυο ή 

βιώσετε διαδικτυακό εκφοβισμό (Cyber bullying), τι θα κάνετε; 

Θα το έλεγα στους γονείς μου: 70%
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Γυμνάσιο Δημοτικό

Διεξαγωγή Διαλόγου Διεξαγωγή Διαλόγου

Να μην τους λαμβάνεις υπόψη Να το συζητήσω με κάποιον 

μεγαλύτερο.

Να το συζητήσω με κάποιον μεγαλύτερο Θα τον συγχωρούσα και θα ήμασταν 

πάλι φίλοι.

Με σωματική βία (ανταλλαγή ξύλου / μπουνιές)

Με ποιο τρόπο επιλύετε τις διαφορές σας;
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Ψηλό ποσοστό αμέτοχων θεατών 

 Σημαντικό ποσοστό δεν πιστεύουν ότι είναι συνένοχοι.

 Σημαντικό ποσοστό παιδιών έχουν εμπειρία Διαδικτυακού εκφοβισμού.

Αναγνωρίζουν τον διάλογο ως μέσο επίλυσης των διαφορών τους. 

 Ελλιπείς δεξιότητες επικοινωνίας  Αυξημένα ποσοστά περιστατικών βίας στα 
σχολεία (60%) 
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 Δράσεις για καλλιέργεια ενσυναίσθησης και ενδυνάμωσης των παρευρισκομένων 

 Επιμόρφωση γονέων / κηδεμόνων για διαχείριση περιστατικών διαδικτυακού 

εκφοβισμού και ακατάλληλου περιεχομένου 

 Συνεχής επιμόρφωση εκπαιδευτικών για πρόληψη και διαχείριση περιστατικών 

εκφοβισμού

 Έμφαση στις Δεξιότητες Αποτελεσματικής Επικοινωνίας 
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 Συμμετοχή στον διαγωνισμό «Ασφαλούς διαδικτύου», 1ο Βραβείο

 Συνέντευξη στον τηλεοπτικό σταθμό Sigma, στην εκπομπή

«Πρωτοσέλιδο»

 Συνεργασία με τα δημοτικά σχολεία της σχολικής μας περιφέρειας
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 Δράσεις ενδυνάμωσης των παρευρισκομένων :  

 Βιωματικά εργαστήρια (σενάρια / ρόλοι)

 Εμπλοκή Γονέων στις δράσεις (εκπαίδευση γονέων)

 Εφαρμογή Ανοικτού Σχολείου το διάλειμμα, για ανάδειξη ειδικών ενδιαφερόντων των μαθητών / 

μαθητριών.  Απώτερος στόχος η αλληλεπίδραση και η επικοινωνία μέσα από υγιείς δραστηριότητες

 Μέσα από το μάθημα της Αγωγής Υγείας θα προβληθούν τα βίντεο των μαθητών μας για εκτενέστερη 

συζήτηση με τους μαθητές / μαθήτριες. 

 Βιωματικά εργαστήρια για αποτελεσματική επικοινωνία

 Συνεργασία με τις κοινότητες και τα δημοτικά σχολεία της περιφέρειάς μας, για επιπλέον συνεργατικές 

δράσεις.  (Ημερίδες, Συνέδρια)
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 Δυσκολίες κατά τα γυρίσματα των σκηνών 

 Χρονοβόρα διαδικασία για εξασφάλιση συγκαταθέσεων

 Έλλειψη κονδυλίων για ενίσχυση των δράσεων



Συνένοχο στη βία ΔΕ θα με έχετε!
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Όσα και αν μας χωρίζουν, άλλα τόσα μας φέρνουν κοντά!


